

精细管理让城市更有序

樱桃沟管委会 打好新年“第一仗”，人居环境再提升

本报讯 新春伊始,走进樱桃沟管委会三李社区二组,原有的旱厕、杂物、污水坑、泥泞土路已经消失不见,环绕二组近千米的U形主干道铺上了水泥路,两侧安装上了太阳能路灯、红砖人行步道。孩子们在新建的笼式足球场、羽毛球馆嬉戏玩耍,老人在活动小广场下棋闲聊,到处洋溢着欢声笑语。

“给家乡点个赞,明显感觉环境秩序大有不同。”远嫁在外的女儿在回家后看到家乡的生活环境变化如此之大,难抑喜悦之情,特意拍摄了小视频在微信朋友圈传播,为三李点赞。

“地缘区域偏、基础配套少、人居环境乱,这些问题一直以来都是农村人居环境整治的顽疾,樱桃沟辖区人居环境能达到现状的改变,并非一日之功。为了真正从面子到里子改善群众生活,管委会持续加大人居环境整治力度,春节期间也不放松,常态化做好日常保洁工作。群众也踊跃参与到村内环境整治,集思广益,有力出力,用实际行动打造美丽家园。”樱桃沟管委会负责人介绍。

众人拾柴火焰高,多元参与力量大。春节以来,管委会利用外出务工经商人员纷纷返乡之际,采取多种宣传措施,不断



推进农村人居环境整治工作。社区两委干部、党员志愿者、群众代表纷纷带头,全面排查和消除环境卫生死角,用实际行动打造美丽宜居乡村。“环境是我们大家的,干净整洁每个人都受益,我们全力支持人居环境整治工作。”外出务工返乡的年轻人撸起袖子清扫起自家门前的杂物。

清理整治是基础,思想提升才是根

本。接下来,樱桃沟管委会将持续提高居民的参与度,一手抓农村精神文明建设,提高公民文明素养,保持文明行为习惯;一手抓自治共享管理模式,倡导从自身做起,从房前屋后清洁,积极参与到人居环境整治大潮中,发挥群防群治力量,争当美好家园共建的“主人翁”。

记者 景静 通讯员 王艳芳 文/图

嵩山路街道 强化非机动车治理工作

本报讯 自2月7日起,嵩山路街道办事处强化治理辖区道路两侧非机动车及共享单车乱停放行为,为高峰期城区道路畅通保驾护航。

强化文明宣传,培育居民停车意识。街道“路长”人员联合社区工作者、党员志愿者、居民志愿者等,在地铁口、车站、商超、农贸市场等重点区域周边设立宣讲点,开展“文明出行,规范停车”宣讲活动,培育辖区居民养成规范停车的良好意识。

强化违停治理,增强街道主体意识。

街道按照属地管理原则,明确街道所辖19个社区的责任区域,加强高峰期违停车辆的治理频次与治理力度,确保高峰时段重点区域不堵塞,居民出行有保障。同时,定期开展巡查,对于治理效果不显著的社区进行通报,切实增强街道在非机动化整治工作中的主体意识。

强化行业监管,增强企业责任意识。加强对辖区外卖、共享单车、商场等重点行业的监督管理,督促其落实相关责任,在重点时段、重点区域加快共享车

辆的回收、投放频次,加强对商场停车场的检查频次,对于履责不严、管理不到位的企业负责人进行谈话,限期整改,逾期整改不到位的则按照相关规定采取进一步措施,切实强化重点行业企业的责任意识。

下一步,嵩山路街道将继续高质量开展非机动车治理工作,为辖区居民出行提供更优质的服务。

记者 景静
通讯员 张凯铃

淮河路街道 开展餐饮油烟执法检查

本报讯 2月14日,淮河路街道组织工作人员联合执法中队,对辖区安康路等街道上的餐饮单位进行餐饮油烟执法检查。

检查过程中,执法队员重点对各餐饮店是否按照相关标准安装油烟净化器、油烟净化器是否能正常运行以及油烟净化

器清洗台账等进行了核查检查。另外对辖区商业广场、沿街餐饮商户等统一发放《餐饮服务业油烟污染防治登记簿》,要求餐饮场所经营者把维护、清洗油烟净化装置常态化,定期清洗或委托专业单位清洗油烟净化设备,坚持填写清洗记录台账。

此次共对辖区11家餐饮单位进行了

检查,对于不达标的,执法人员现场进行了督促整改,并下发《限期整改通知书》。下一步,淮河路街道将继续联合执法中队加大对辖区餐饮单位的监管力度,对违规排放行为进行严查严处,为市民群众营造良好的生活环境。

记者 景静

德化街街道 专项整治打造整洁、便民的交通环境

本报讯 2月以来,德化街街道持续开展道路交通专项整治行动,积极做好辖区非机动车、共享单车停放管理,规范停放秩序,打造整洁、有序、便民的交通环境。

召开会议,积极部署。街道召开城市管理重点工作会议,安排部署市容秩序整治、交通秩序治理、应急突发事件处置等工作。通过微信、钉钉群等形式,及时发

现问题、及时反馈问题、及时处理问题,进一步提升城市管理工作效能。

明确责任,扎实工作。街道安排专人参与到非机动车、共享单车综合整治行动中,并明确工作任务,建立工作机制。同时结合辖区实际,认真统计各路段非机动车、共享单车的车流数据,并及时上报,在重点路段、时安排路队人员疏导交通,确

保车辆顺利通行。

加大巡查,营造氛围。综合执法办公室每天都组织人员进行现场巡查,重点对辖区内主次干道、重点区域的非机动车及共享单车乱停乱放等问题进行集中清理,特别是对沿街商户“门前四包”落实情况进行检查和宣传劝导,要求商户维护店前环境秩序。记者 景静

区市场监管局 突击检查灯笼市场

本报讯 正月十五挂灯笼,是我国的传统习俗,为让人民群众买到质量合格的灯笼,二七区市场监管局对辖区灯笼市场进行了突击检查。

2月15日,记者跟随区市场监管局知识产权保护科、火车站市场监管所的执法人员,对郑州国际小商品城的灯笼进行检查时看到,市场内处处都能看到大红灯笼,商户卖的灯笼有单独一个大圆的、有几个串在一起的小灯笼,有熊猫的、有牛的图案的,灯笼形状各种各样,琳琅满目,十分好看。执法人员检查时,重点查看了商户进货手续,产品质量检测报告等,同时,对明确标价情况也进行了检查。

执法人员表示,今年市场上销售的灯笼整个质量较好,而且价格也较为亲民。记者 景静 通讯员 赵正银

人和路街道 爱心企业献爱心 社区致谢送锦旗

本报讯 2月11日,人和路街道杏苑社区工作人员来到爱心企业嗨吃家食品科技有限公司,将一面印有“无私捐赠恩如山 鼎力相助情似海”的锦旗送到企业负责人手里,感谢爱心企业在此次疫情防控中免费为社区一线人员派送食品。

疫情期间,嗨吃家食品科技有限公司负责人赵正强看到社区一线人员坚守岗位,有时忙得连饭都顾不上吃,于是他慷慨解囊,从公司拉来一批爱心食品送给社区,希望以实际行动带给大家信心和力量,为一线工作者助力。“衷心感谢爱心企业对社区抗疫工作的大力支持,特送锦旗,以示谢意。”杏苑社区党支部书记马欢欢说。

记者 景静 通讯员 何轶

解放路街道 召开重点工作部署会

本报讯 近日,解放路街道召开节后收心会暨重点工作部署会。会议强调,要总结2021年的成绩与不足,谋篇布局,明确目标,强力启动各项工作。

会议要求,要深化街道党建工作思路,持续推进“红色引领 金色发展”为主线的党建格局,营造楼宇党建共建共享新局面,实现社会治理无缝隙全覆盖。以二七商圈核心区域复兴为“一号工程”,抢抓商圈城市复兴、核心板块建设历史发展机遇,聚焦“中优”功能布局,按照二七商圈整体城市设计方案,着力推进空间布局优化,围绕新二七广场建设,服务保障二七广场下穿隧道工程顺利推进;加快推进丹尼斯大卫城二期项目、锦尚德化项目;全面做好周边楼宇形象提升,为二七区肩负的“中优”有机更新战略布局分担力量。记者 景静